

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B.C. Canada  
V6A 1S9  
電話部：685-8812  
印刷部：(604) 685-8941  
Monday March 19 1979 (VOL. 40 No. 163) Page 1

(歲次己午年 二月廿一日)  
零售每份貳毫 每月四元

U. B. C. Library  
2075 Westbrooke Mall  
Van. B. C. V6E 1W5

一期星 日九十月三 年九七九一元公

### 地點被揭發或卑詩古壁與芬蘭 美蘇合作核電 卑詩爭取設廠

【溫哥華訊】據美蘇兩國核電廠會談之一次重要交易，是美蘇兩國考慮合作發展核子發電。被列為可能供美蘇雙方合作之地點有三處，芬蘭、古壁及卑詩，此一秘密核電廠地點之揭發，將使核子發電之過程，名為「托卡麥」(TOKAMAK)之圓餅形核子反應爐，將輕核子導向重核子而產生巨大之核能。善用則可供電，否則可做核子彈。

據「地方誌」報導：蘇聯屬意在芬蘭設廠，美國屬意在加拿大設廠，又稱：卑詩省向陶杜遊說爭取在卑詩設立核電廠，又稱：蘇聯屬意在古壁設廠，又稱：設廠全部需款二百五十億元，另需一百億元補充費用可供給商業用途，該廠至少須用一千名核專家。

美蘇雙方對此仍未有任何協議，僅係初步討論。

卑詩省政府教育廳長麥基昨日承認省府確有爭取在卑詩設廠之意圖，但不滿消息過早洩漏。

### 卑詩預算五十億元

【溫哥華訊】卑詩省財政廳長胡夫在溫哥華市(美普烈球)說：卑詩省一九七九至八零年度之預算可能達到十億元，較現年度之四十八億元多出百分之五，但詳細數目仍須待下月省議會開會方知。

### 直接通航美輪抵滬

【香港訊】美輪「第一號」由溫哥華開往上海，第一號訪問中國之美國客貨輪船昨日抵滬。該輪屬於克羅斯公司，俗稱藍煙公司。之威爾斯頓號，係直接從美國運載客貨抵達上海，在碼頭受到民眾熱烈歡迎。

### 摩士退休由中學教師柏福繼任

【紐芬蘭聖約翰訊】紐芬蘭省執政之保守黨省長摩士宣佈退休，由中學教師柏福繼任。柏福現年三十九歲，曾任中學教師，現任省議員。摩士在省議會宣佈退休後，柏福隨即宣誓就職。柏福在宣誓後表示，他將繼續為省民服務，並與省內各界人士合作，共同發展省內經濟。

### 古巴士兵助越攻東

【曼谷訊】據泰國政府消息，古巴士兵在越南戰場協助越軍攻佔東部地區。據悉，古巴士兵在戰場上表現英勇，多次擊退敵軍進攻。泰國政府對此表示關注，並呼籲國際社會採取行動，制止古巴在越南戰場上的軍事行動。

### 越南同意中越談判

【曼谷訊】越南政府同意與中國進行談判，以解決兩國之間的邊境衝突。據悉，雙方已就談判的具體事宜達成初步協議。談判將由兩國政府代表參加，旨在通過和平方式解決爭端。

### 主日法案仍有抗命

【溫哥華訊】雲市之木材公司均說將遵守市府命令，在星期日停止營業。但仍有部分商家表示抗命，繼續營業。市府表示將採取法律行動，維護主日法案的權威。

### 西報工潮請人調解

【溫哥華訊】雲市省報與太陽報之「太平洋印刷公司」工會，昨日向三市律師卡利提出調解人調解工潮。工會表示，工潮已持續多日，對社會造成了嚴重影響，希望通過調解方式解決爭端。

### 傳已宣佈大選不確

【渥太華訊】首相辦公室發言人昨日表示，政府尚未宣佈大選日期。發言人稱，政府將在適當的時候宣佈大選日期，目前尚無具體消息。

### 奇勒克願與李域談

【渥太華訊】保守黨領袖奇勒克表示，他願意與自由黨領袖李域進行談判。奇勒克稱，雙方在許多問題上存在分歧，但通過談判可以尋求共識，解決爭端。

### 多子難民難租屋住

【奇隆那訊】華裔難民家庭因多子而難以租到房屋。據悉，這些難民家庭在加拿大生活面臨諸多困難，特別是住房問題。他們希望政府能提供更多幫助，解決他們的住房問題。

### 內河罵痛夫祭婦少越

【曼谷通訊】泰國一新婚夫婦因小事發生爭執，新娘在河邊投河自盡。幸得路人及時發現，將其救起。此事在當地引起了廣泛關注，人們對婚姻中的矛盾和衝突表示擔憂。

【渥太華訊】統計局說，全加一月份之雞蛋生產量已減產至三千八百四十萬打，較一年前之四千一百萬打紀錄減少了百分之四點一。

加拿大農業部雞蛋市場調查局說，一九七八年之雞蛋生產量已超過需求，供過於求，以致跌價，故此下令雞蛋減產。

但很多雞蛋並未遵令，因為雞蛋於牛肉太貴，很多消費者改吃雞蛋，故此雞蛋價格仍居高不下。

【溫哥華訊】雲市之木材公司均說將遵守市府命令，在星期日停止營業。但仍有部分商家表示抗命，繼續營業。市府表示將採取法律行動，維護主日法案的權威。

【溫哥華訊】雲市省報與太陽報之「太平洋印刷公司」工會，昨日向三市律師卡利提出調解人調解工潮。工會表示，工潮已持續多日，對社會造成了嚴重影響，希望通過調解方式解決爭端。

【渥太華訊】首相辦公室發言人昨日表示，政府尚未宣佈大選日期。發言人稱，政府將在適當的時候宣佈大選日期，目前尚無具體消息。

【渥太華訊】保守黨領袖奇勒克表示，他願意與自由黨領袖李域進行談判。奇勒克稱，雙方在許多問題上存在分歧，但通過談判可以尋求共識，解決爭端。

【奇隆那訊】華裔難民家庭因多子而難以租到房屋。據悉，這些難民家庭在加拿大生活面臨諸多困難，特別是住房問題。他們希望政府能提供更多幫助，解決他們的住房問題。

【曼谷通訊】泰國一新婚夫婦因小事發生爭執，新娘在河邊投河自盡。幸得路人及時發現，將其救起。此事在當地引起了廣泛關注，人們對婚姻中的矛盾和衝突表示擔憂。

【渥太華訊】統計局說，全加一月份之雞蛋生產量已減產至三千八百四十萬打，較一年前之四千一百萬打紀錄減少了百分之四點一。

【溫哥華訊】雲市之木材公司均說將遵守市府命令，在星期日停止營業。但仍有部分商家表示抗命，繼續營業。市府表示將採取法律行動，維護主日法案的權威。

【溫哥華訊】雲市省報與太陽報之「太平洋印刷公司」工會，昨日向三市律師卡利提出調解人調解工潮。工會表示，工潮已持續多日，對社會造成了嚴重影響，希望通過調解方式解決爭端。

【渥太華訊】首相辦公室發言人昨日表示，政府尚未宣佈大選日期。發言人稱，政府將在適當的時候宣佈大選日期，目前尚無具體消息。

【渥太華訊】保守黨領袖奇勒克表示，他願意與自由黨領袖李域進行談判。奇勒克稱，雙方在許多問題上存在分歧，但通過談判可以尋求共識，解決爭端。

【奇隆那訊】華裔難民家庭因多子而難以租到房屋。據悉，這些難民家庭在加拿大生活面臨諸多困難，特別是住房問題。他們希望政府能提供更多幫助，解決他們的住房問題。

【曼谷通訊】泰國一新婚夫婦因小事發生爭執，新娘在河邊投河自盡。幸得路人及時發現，將其救起。此事在當地引起了廣泛關注，人們對婚姻中的矛盾和衝突表示擔憂。